

## 23 марта 2022 г. в Пятигорске прошло совещание по вопросам развития остеопатии в Северо-Кавказском федеральном округе

### On March 23, 2022, a meeting on the development of Osteopathy in the North Caucasus Federal district was held in Pyatigorsk

23 марта 2022 г. по инициативе Минздрава и главного внештатного специалиста по остеопатии Минздрава РФ **Дмитрия Евгеньевича Мохова** прошло совещание, посвященное вопросам законодательного регулирования и перспективам развития остеопатии на территории Северо-Кавказского федерального округа.

Среди участников заседания — главные внештатные специалисты по остеопатии Республики Адыгея, Ставропольского края, республики Северная Осетия–Алания, профессорско-преподавательский состав Северо-Кавказского федерального университета, а также врачи-остеопаты, стоматологи, педиатры и терапевты, работающие в городах юга России.

Сегодня Северный Кавказ активно развивается, значительно увеличивается население, процент рождаемости в этих регионах — один из самых высоких в России, здесь живет большое число людей преклонного возраста. И дети, и беременные, и пожилые люди особенно остро нуждаются в профилактической и реабилитационной медицине.

Несмотря на такой огромный потенциал этих мест как центра реабилитации и профилактики, здесь остеопатия еще только начинает развиваться. Ощущается нехватка квалифицированных врачей-остеопатов, нет возможности получить полноценное образование по остеопатии. И как следствие — информационное пространство заполнено предложениями целителей и знахарей, которые, выдавая себя за остеопатов, оказывают медицинскую помощь, зачастую некачественную, незаконно и в большинстве случаев безнаказанно. Именно эти проблемы и возможные пути их



решения обсудил Дмитрий Евгеньевич с коллегами — врачами, руководителями клиник, преподавателями и учёными, ведущими стоматологами.

«Интерес огромный, здесь люди хотят и развивать остеопатию, и обучать. Есть надежда, что в ближайшей перспективе мы продвинемся в этом направлении», — прокомментировал встречу Д. Е. Мохов.

Также, говоря о перспективах, главный внештатный специалист отметил, что одно из главных направлений развития остеопатии на Северном Кавказе — это организация подготовки по остеопатии на базе местных университетов, что постепенно исправит проблему нехватки специалистов. Что касается системы работы санаторно-курортной службы, участия в работе этой системы врачей-остеопатов — это работа на большую перспективу, сложная, но чрезвычайно важная.